

Информационный материал

Водная стихия.

Каждый из нас с нетерпением ждет лета, теплых деньков, ласкового солнца под которым можно понежиться. Лето пора долгожданных каникул. И самое лучшее место для отдыха в жаркую погоду – это берег реки или озера. Но для того, чтобы от времяпрепровождения у воды остались лишь приятные впечатления, необходимо помнить, что вода ошибок не прощает. Летний отдых на воде может привести к печальным последствиям, обернуться несчастьем:

Жаркая погода в республике только начинает устанавливаться, а трагедии на воде уже появляются в сводках спасателей.

Инцидент произошел 2 мая в деревне Козловичи Слуцкого района. Родители 14-летнего мальчика заметили отсутствие ребенка и принялись его искать. Через 6 часов на берегу водоема, находящегося вблизи деревни, работники МЧС обнаружили верхнюю одежду подростка и его велосипед. Спасатели извлекли тело мальчика из воды без признаков жизни. Известно, что водоем технический и для купания не предназначен.

Водная стихия очень коварна и непредсказуема, поэтому следует соблюдать правила поведения на воде и элементарной осторожности: купаться необходимо только в специально предназначенных для этого местах; нельзя оставлять детей без присмотра, позволять им баловаться и играть у воды; не умея плавать, не следует заходить в воду выше пояса; во время купания не надо доводить себя до озноба; нельзя использовать для плавания доски, бревна, надувные матрасы, камеры автомашин и другие вспомогательные средства, купаться и нырять в запрещенных и неизвестных местах.

Опасное явление – гроза.

На сегодняшний день гроза по-прежнему остается серьезным источником опасности для человека. Основным поражающим фактором грозы является молния. Предотвратить грозу невозможно, но снизить риск поражения молнией мы можем. Для этого необходимо знать и соблюдать правила безопасности в зависимости от конкретных условий:

в доме – плотно закройте окна. По возможности отсоедините электроприборы от источников питания, не пользуйтесь мобильными телефонами (прекратите разговоры и игры). Не стойте у окна, печи, камина, массивных металлических предметов, на крыше и чердаке.

в лесу – постарайтесь встретить грозу на поляне. Не ищите защиты под кронами высоких или отдельно стоящих деревьев, не прислоняйтесь к их стволам, поскольку прямое попадание молнии в дерево может

разбить его в щепки и травмировать рядом стоящих людей. Не располагайтесь у костра: столб горячего воздуха является хорошим проводником электричества. Не влезайте на высокие деревья.

на открытом месте – позаботьтесь о том, чтобы вы не оказались самой высокой точкой в окрестности, именно в нее чаще всего попадает молния. Не стойте на возвышенностях, у металлических заборов, опор линий электропередачи и под проводами. Не ходите босиком, не прячьтесь в стоге сена или соломы, в заброшенных одиночных бараках или сараях, не поднимайте над головой токопроводящие предметы: лопаты, тяпки, косы. Прекратите спортивные игры и движение, уйдите в укрытие, не располагайтесь плотной группой в потенциально опасном месте.

у воды – во время грозы не купайтесь, не дожидайтесь окончания грозы в непосредственной близости от водоема, не плавайте на лодке и не ловите рыбу.

Несчастный случай произошел 7 августа прошлого года на берегу Вилейского водохранилища вблизи деревни Сосенка. В тот день семья из 4-х человек приехала отдохнуть на берег водоема. Когда начался ураган, мама со старшим сыном спрятались в автомобиле, а папа с 11-летним ребенком остался переждать непогоду в палатке. В результате сильных порывов ветра на палатку обрушилось дерево. Подросток серьезных травм не получил, а отца, к сожалению, спасти не удалось.

Песчаные карьеры – не место для детей.

Немалую опасность несут в себе песчаные карьеры. Порой в свободное время дети ищут себе развлечение и ничего лучше не находят, как игры в карьерах. Безобидная детская игра в песке (рытье туннелей, прыжки с откосов) может привести к травмам и даже гибели.

11 июля 2023 года в г. Быхов Могилевской области в песчаном карьере произошло обрушение песка со склона высотой около 7 м, под песком находился 10-летний ребенок. Медики спасти мальчика не смогли.

Запомните: песок в карьерах и на стройплощадках очень опасен, ведь обрушение грунта происходит моментально, и возможности выбраться из-под завала практически нет. Категорически нельзя заходить на территорию карьеров, строящихся объектов, а тем более играть там, прыгать с откосов.

Легковоспламеняющиеся жидкости – тяжелые последствия.

Очень часто дети получают травмы и ожоги при использовании легковоспламеняющихся жидкостей. Это происходит при розжиге

костров, заправке транспортных средств и просто баловстве. Ежегодно медиками констатируются случаи травм, полученных при использовании ЛВЖ вследствие легкомыслия и незнания.

В первый день летних каникул в больницу с ожогами поступил 16-летний подросток из г. Мозырь. При розжиге отопительной печи мальчик использовал бензин, произошло воспламенение паров ЛВЖ и выброс пламени. Дома находилась бабушка, которая и вызвала скорую медицинскую помощь.

И такие случаи не редкость в сводках МЧС. Что же делать, чтобы этого избежать: прячьте от детей легковоспламеняющиеся жидкости, такие, как бензин, керосин, а также спички, зажигалки; не разрешайте детям самостоятельно розжигать отопительные печи; обязательно расскажите детям об опасности легковоспламеняющихся жидкостей; не используйте легковоспламеняющиеся и горючие жидкости при разведении костров, приготовлении пищи на огне!

Пожар – частая беда.

Опасных ситуаций вокруг нас немало. Они встречаются на улице, в учреждении образования, в быту и даже в своем доме или квартире. Но самая частая беда – пожар. И его распространенные причины - неосторожное обращение с огнем, нарушение правил пользования электросетями и электрооборудованием, детская шалость с огнем.

Чаще всего спички оказываются в руках детей дошкольного или младшего школьного возраста. Малыши не понимают, что огонь очень опасен. Как показывает практика, если что-то загорелось, маленькие дети чаще всего убегают или просто прячутся в шкафы, под кровати.

В аг. Слобода Смолевичского района Минской области две девочки-подростка играли в поле. У одной из них была зажигалка. Рядом с тюком соломы дети решили поджечь пакет, от которого в последующем и распространился огонь. Подростки попытались самостоятельно потушить загорание, но не получилось. Испугавшись, девочки убежали. О пожаре спасателям поступило сообщение от сотрудников РОВД, которые патрулировали населенный пункт и увидели дым.

Детям при обнаружении пожара необходимо немедленно вызвать спасателей по телефону «112» и сообщить следующие сведения:

1. адрес, где обнаружено загорание или пожар;
2. объект, где происходит пожар: во дворе, в квартире, в школе, на складе и т.д.;
3. что конкретно горит: телевизор, мебель, автомобиль;

4. номер дома, подъезда, квартиры, этаж, код для входа в подъезд, есть ли опасность для людей и т.д.;
5. сообщить свою фамилию и номер телефона.

Пожары в лесах и на торфяниках - еще одна не менее значимая проблема летнего периода.

Выезжая в лес на «шашлыки» мы меньше всего заботимся о природе. Оставляя незатушенные костры, бросая спички, мы уничтожаем природу. Выгорают гектары леса, уничтожаются ягодники, в огне гибнут звери и птицы. Нередко происходят пожары из-за неосторожного обращения с огнем, особенно при сжигании сухой травы на приусадебных участках, на полях, вдоль дорог. Разгулявшееся пламя перебрасывается на дома и хозяйственные постройки.

Даже одна маленькая спичка, брошенная ради забавы, способна оставить черный след на огромной территории, уничтожить не только природу, материальные ценности, но и унести чью-то жизнь.

Граждане, соблюдайте правила безопасности во время отдыха на природе, обучите безопасному поведению своих детей.